

服务驻地生根 幸福开花结果

聚焦

——太原煤气化公司驻村帮扶“小支点”撬动民生“大杠杆”

“

为了更好地开展驻村帮扶工作，切实推动驻村帮扶工作提质增效，晋能控股集团太原煤气化公司驻村帮扶工作队成立了多个服务站点，聚焦困难群众的实际需求，力所能及帮所需，倾力助力解忧愁，让服务驻地生根，让幸福开花结果。

“培根植基”解忧助困

孟家塔村位于吕梁市石楼县，是一个住有438户1258人的村庄，留守老人居多，涉及到电子产品的使用、材料证明的书写、短距离出行、打印材料时，他们总是犯难。了解情况后，驻孟家塔村帮扶工作队积极与村委沟通协调，于今年5月创建便民服务平台——“生活帮爱心驿站”，配置空调、电视、饮水机、医药箱、报刊栏等方便用品，免费为户外劳动的村民提供服务，让村民实现了“小事不出村、难事不出镇”。驿站设立3个月，已经为村民解决大小生活困难30多件，包括为村内中小学生上辅导课、捐赠学习用品，帮助老人书写各类证明、调试新买的家电、维修简单农具、联系接送车看病等等。

“帮扶路上，一个都不能落下。”驻村以来，工作队多次去村里特困户、低保户、残疾人家中，送去应季的衣服，帮他们打扫房间，和老人们一起聊天唱歌，让驿站的爱心服务辐射各类群体。七一建党活动期间，工作队第一书记听闻一名老党员因车祸住院，立即带领工作队看望患者和家属，了解伤情，抚慰情绪，送去慰问品和慰问金，并帮助家属找寻方便照顾老人的房子。现如今，村民已经习惯了“有困难找驿站”。

“补钙强筋”便民利民

驻村帮扶源于心，爱心服务在于行。太原煤气化公司驻石楼县灵泉镇板桥村龙泉能源公司帮扶工作队创建的“爱心服务站”位于板桥村党群服务中心院内，占地面积约50平方米。

建成以来，工作队通过深入走访

住户和系统分析研判，紧密结合当地实际需求，向全体村民提供照片冲印服务、打印复印服务、图书阅览服务、咨询服务、应急跑腿服务、出行服务等六项服务，定点布设涵盖农业技术、文化教育、法律知识等多领域的图书阅览区，成立医疗、教育、就业等方面即时信息支持和疑难解答的服务台，协助村民应急打印资料、购买生活用品、收发快递等，还提供石楼至太原、稷山的往返顺路搭乘和上门接送、代捎小件物品服务，切实让村民说得上话、办得成事、放得下心，得到了村民们的一致好评。

“未来，我们要继续拓展服务项目，用实际行动继续关爱村民，用爱心点亮乡村每一个角落。”在村民们一声声感谢声中，工作队员们与村民携手共进的心也更加坚定。

“添智提效”振兴发展

“有了这个爱心服务站，我们的生活变得丰富多彩。”“在这里，可以找到图书、衣物、食品等生活物资，也可以了解到国家的相关政策，更可以参与到各种产业扶持和文化普及活动中，方便极了。”在陈家腰爱心服务站，村民们纷纷竖起了大拇指。

陈家腰爱心服务站是太原煤气化公司另一个服务站点，成立以来，沁城煤业驻村帮扶工作队始终秉持“关爱农村，温暖人心，爱心服务站不仅是一个提供物资援助的地方，更是一个汇聚爱心的平台”的宗旨，通过爱心援助、政策宣传、产业扶持、文化普及和环保倡导等

特色的便民服务，助力乡村振兴。其捐赠的图书、医疗物资、雨伞、食品等生活物资，满足了当地村民的生活需求。一寸、两寸照片快速拍摄制作，协助低保手续办理，土地确权相关文件打印整理，队员们尽己所能解决村民们的燃眉之急，让繁琐的事务变得井然有序。爱心服务站还贴心提供“跑腿服务”，为行动不便的老年人购买急需药品和生活物品并送货上门，为困难户和监测户送米、面、油等生活必需品，扶持他们的生活，鼓舞提升他们的精气神。

此外，陈家腰爱心服务站还积极倡导村民们保护环境，鼓励村民参与到环保活动中，不仅提升了村民的生活质量，也促进了乡村的可持续发展。

驻村帮扶“再开新花”

“我们将全力支持服务站的工作，确保各项服务举措落到实处，真正让村民受益，为乡村发展蓄力。”近日，兰家沟迎来了一件振奋人心的大事——太原煤气化公司神州煤业驻兰家沟村帮扶爱心服务站正式挂牌成立。挂牌仪式上，乡党委领导与工作队队员、村民一起探讨服务站成立的重要意义和伟大使命，现场氛围热闹祥和。“未来，服务站将不断完善服务内容，提高服务质量，以实际行动践行爱心与责任，书写乡村振兴的美好篇章。”谈及往后的工作计划，工作队员们信心十足。

相信在不久的将来，更多的爱心服务站将会在各村落落地，持续将爱的种子撒遍每个角落，落地生根，开花结果。

(吴星星 梁文理 马竞赛 李泽儒 张勇)

固庄煤业公司： 玫瑰书香绽芳华 读书修身好风尚

市场信息报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实中国工会十八大和中国妇女十三大精神，进一步做好女职工思想政治引领、促进女职工素质提升、持续推进家庭文明建设，太原煤气化固庄煤业公司工会扎实开展了2024年“玫瑰书香”女职工主题阅读活动。

活动征集到读书征文11篇、最美阅读+微感言4篇、音频2个、阅读视频5个，内容丰富、形式多样。活动中，大家积极参加阅读经典诗句、拍摄小视频、抒写文章，以充满青春活力的视角，热情讴歌了阅读对女性的重要，互相分享读书心得、共享读书收获，不仅丰富了女职工们的业余生活，更激发了她们参与的热情，让她们在工作中充满了活力和动力。本次女职工主题阅读活动旨在引导女职工多读书，读好书，激发读书兴趣，培养阅读习惯。

(李卫霞 张涛)

龙泉能源公司： 激情八月 谁“羽”争锋 羽毛球比赛圆满落幕

市场信息报讯 在充满活力与激情的八月，太原煤气化龙泉能源公司工会在食堂三层举办了一场别开生面的羽毛球比赛。此次活动旨在丰富职工的业余生活，增强职工身体素质，展现公司职工团结奋进、积极向上的精神风貌。比赛吸引了来自各个分会的90名羽毛球爱好者参加。比赛现场气氛热烈，选手们个个精神饱满、斗志昂扬。男子单打选手们力量十足，球风刚猛；女子单打选手们则身姿轻盈，球路灵活多变，巾帼不让须眉，每一个回合都扣人心弦，赢得了现场观众的阵阵喝彩。经过数轮激烈的角逐，来自选煤厂的米军获得男子单打冠军，井上运行工区安知政获得男子单打亚军，选煤厂韩水生获得男子单打季军。财务管理部薛小慧获得女子单打冠军，选煤厂刘秀梅获得女子单打亚军。

这场羽毛球比赛不仅是一场体育竞技的盛宴，更是职工展示自我、相互切磋的平台，大家通过羽毛球运动，增进了友谊，提升了团队的凝聚力和向心力。

(刘露捷)

晋普山煤业公司： 机修党支部攻坚克难 圆满完成掘进机检修任务

市场信息报讯 近日，太原煤气化晋山煤业机修党支部接到公司下达的紧急检修EBZ 160CA型掘进机的工作任务，面对工期紧迫、任务繁重、作业强度大以及人员紧缺的艰难状况，机修党支部迅速响应，紧急召集技术骨干开会研讨，制定出切实可行的检修方案。老党员赵志宏说：“我们的工作既要快，更要稳，质量是生命线，容不得半点疏漏。”在维修现场，只见戴着安全帽与手套的工人师傅们正在辛苦作业，他们始终一丝不苟地对机器上的每一个螺丝、每一根油管都进行着反复检查、维修和维护。遭遇了一个棘手难题：部分关键部件尺寸不匹配，无法直接安装。在此情况下，党支部充分发挥战斗堡垒作用，凝心聚力、集思广益，决定对零件进行紧急加工改制。经过反复比对、精心调整，成功确保新制零件与掘进机完美适配。

此次紧急检修，不仅是一次技术实力的展示，更是机修党支部团队精神与责任担当的生动写照。他们用实际行动完美诠释了“敢打仗，打硬仗”的奋斗精神，为矿井的安全生产抒写了浓墨重彩的一笔。

(祁晋伟)

上河煤业公司开展无偿献血活动



8月16日，太原煤气化上河煤业公司开展“弘扬奉献精神 凝聚热血力量”无偿献血活动。在医生的指导下符合献血条件的志愿者员工依次进行信息登记、测量血压、抽血化验。他们伸出手臂，纷纷献出自己的爱心，展现出献血有益，爱心无敌良好形象。

此次献血活动是山西省由临汾市献血站协助，共有50余名职工参与其中，体现了上河公司热心公益事业，支持无偿献血的国企担当。

图为：员工正在献血车内无偿献血。

李莉根 摄